

洛杉矶华人改革宗恩约教会主日讲道 | 2019.08.25 | 王一牧师

版权所有 © 2019 王一。作者保留发表、出版、署名、修改、改编权利。请勿用于商业用途。欢迎转载，请保留文件格式完整。

经文：马太福音 6:5-13；海德堡 127-129

标题：主啊，拯救我们到底

主旨：因为基督已经为我们赢得最终的胜利，我们应当依靠圣灵的大能坚定抵挡仇敌。

一百二十七问：第六祈求的意思是什么？

回答：“不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶”的意思是：我们如此软弱，甚至一刻也不能靠自己站稳¹，此外，我们的仇敌，就是魔鬼²，世界³和我们自己的情欲⁴不断向我们进攻。因此，主啊，求你用圣灵的大能托住我们，刚强我们，好叫我们在这场属灵争战中⁵不致被仇敌胜过，反而坚定抵挡仇敌，直到最终完全得胜⁶。

一百二十八问：你怎样结束主祷文？

回答：“因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。”意思是：我们向你祈求这一切，因为你是我们全能的君王，你不但愿意，而且也能够将一切的美善赐给我们¹；因为你的圣名，而非我们自己，必得着一切荣耀，直到永远²。

一百二十九问：“阿门”的意思是什么？

回答：“阿门”的意思是：这些祈求确实必要成就。因为上帝已经垂听我祈求的确定性，胜过我心里愿意为这些事向他祈求时所感觉到的¹。

前言

基督徒的一生是一场战争。这场战争虽然没有硝烟，没有炮火，但确实极其真实的。我们今天来到了主祷文的最后第六句祈求和结束语。回顾整个主祷文，前三句祈求是关于上帝，后三句祈求是关于我们。而在为身体的饮食和灵魂的赦罪祈求之后，主耶稣教导我们去为我们整个一生的属灵争战不断的祈求：不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。最后，他告

诉我们这样结束整个祷告：因为国度、权柄、荣耀全是你的，直到永远，阿们。我们会先来看这第六句祈求，然后简单来看整个主祷文的结束语。在第六句祈求中，我们要看两点：第一、真实的战争；第二、确定的胜利。

1. 真实的战争

a. 凶恶的敌人

基督徒的一生是一场战争。这场战争是属灵的，因为我们的对手不是有血有肉的人，不是这世界上的某种政治形态或军事力量，而是管辖这黑暗世界的和天上的灵（弗 6:12）。要理问答告诉我们这场战争中，我们的对手是谁：魔鬼、世界、我们的肉体或情欲。其实这三样最终是一样，世界和我们的欲望之所以成为我们的敌人，是因为它们成为撒旦手中的工具。所以，我们最终极的敌人，不是别的，就是魔鬼撒旦。这位仇敌极其凶恶狡猾，我们必须对他多加提防。

魔鬼或者撒旦指的是抵挡上帝的天使。虽然今天很少教会直接教导关于撒旦或天使的教义，但基督教相信魔鬼撒旦的存在。不过，基督教里的魔鬼并不像许多恐怖电影里描绘的那样，面目狰狞，呲面獠牙，要来伤害我们。撒旦最关心的问题不是伤害我们的肉体，虽然他有时也会这样做。他最常用的计谋是试探，试探的意思就是引诱人远离上帝。还记得起初亚当和夏娃犯罪，就是被撒旦试探，撒旦的出现，并不恐怖，也不吓人，夏娃没有被吓跑。圣经告诉我们撒旦也可能伪装成光明的天使（林后 11:14）。这是我们的仇敌最厉害的地方，就是他会用许许多多美好的事物来试探我们。这些事物本身并没有什么不好，但经过试探后，他们本身的好处就使我们眼花缭乱，沉醉于撒旦虚空的甘甜，而忘记上帝。这就是撒旦起初对人的试探，那颗分辨善恶树的果子本身是美好的，“好做食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的，能使人有智慧”（创 3:6），本身是好东西。但是问题在于，撒旦通过它的试探是，“你吃的日子就像神”（v.4）。同样，今天，撒旦依旧在用许多美好的事物再试探我们，事业，家庭，成功，名利，舒适等等。你是否享受了这一切，而忘记神了呢？

不过撒旦也的确会直接用一些凶恶来伤害我们。就如圣经里的约伯为例，他被撒旦攻击，失去家人、财产，并且全身生疮，痛苦难熬。同样，今天，撒旦也会用贫穷，羞辱，患难，病痛等来攻击我们，好叫我们丧失信心，失去盼望，远离上帝。你今天经历的苦难是否让

你怀疑上帝的慈爱？你或许会失去对上帝的信心，你或许会抱怨：“为什么让我经历这一切，而那些作恶的人在享福？”

b. 我们的软弱

撒旦诡计多端，他的试探和攻击如此猛烈，所以主耶稣教导我们要不断的祈求：不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。不过，除了我们的敌人本身的强大，这句祈求也要我们看到自己的软弱。要理问答毫不留情的指出，这句祈求教导我们认识到：“我们如此软弱，甚至一刻也不能靠自己站稳。”这是多么真实的描述啊！

有时我们可能过分把责任推卸到魔鬼身上，其实基督徒们，我们自己也是问题的根源之一，因为我们自己的情欲，我们自己的罪，我们自己的贪婪，我们自己对上帝的冷淡，使得我们成为魔鬼攻击的目标。

这句祈求也提醒我们，不要过分自信，认为自己是足够刚强的。若不是上帝帮助我们，我们无人能脱离撒旦的魔爪。别相信自己的能力，自己的智慧，自己的自由意志，若不是上帝的拯救，我们早就灭亡了。

另外，值得注意的是，主耶稣教导我们的祈祷中，用的总是复数，而不是单数。他说：不叫“我们”遇见试探，救“我们”脱离凶恶。也就是说，不要只是为你自己祈求，也要为那些站在身边的一同奋战的兄弟姐妹代求。不要嘲笑那些软弱跌倒的人，那些为撒旦和罪恶所胜的人，反倒要扶持他们，怜悯他们，帮助他们再次站立起来奋战！因此，每当我们用主祷文来祈求时，让我们都谦卑下来，承认自己的软弱，也为彼此代求。

亲爱的兄弟姐妹，我们自己本身没有任何力量与撒旦这个大壮士作战，撒旦在我们面前就如同那位巨人歌利亚，而我们就如同当时的以色列士兵们，在这位巨人面前瑟瑟发抖。但是感谢上帝，那位上帝亲自膏抹的君王，就如大卫一样，挺身而出，为我们而战，他的名字叫做耶稣，他已经为我们赢得了确定的胜利，并且他也藉着他的圣灵不断帮助我们！

2. 确定的胜利

尽管我们的仇敌如此凶恶，尽管我们本身的力量如此软弱，但我们竟然得到胜利！这胜利不在于我们，而在于那位被称为以马内利的，与我们同在的上帝，耶稣基督！

你现在身陷痛苦和患难之中吗？请不要失去信心，上帝不是不能体会你的处境，主耶稣体会我们所经历的撒旦各样攻击。他为我们做出了受苦的榜样。他是最不应该受苦的，他是上帝的爱子，然而，他甘愿为着你我的罪，被天父丢弃在十字架上。他为了我们，“被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。”（赛 53:3）或许你现在有无法战胜的病痛，或许你想保罗一样感叹：谁能救我脱离这必死的身体？（罗 7:24）请记住，耶稣基督用他自己的复活为你赚取了最终的胜利！将来有一天，我们也会有复活的身体，是新造的，永不朽坏的！

你现在是否身陷试探，撒旦用世界的荣华和名利，用眼目和肉体的情欲使你迷失？来到耶稣面前，承认你的罪，信靠他，因为他为你胜过了这一切试探！不但如此，他还赐下圣灵给你，不断坚固你的信心，不断更新你的内心，使你被圣灵充满，有能力胜过自己的软弱。所以，祈求吧！向上帝祈求：主啊，求你用圣灵的大能托住我们，刚强我们，好叫我们在这场属灵争战中不致被仇敌胜过，反而坚定抵挡仇敌，直到最终完全得胜！

3. 主祷文的总结

在教导完我们这六句祈求之后，主耶稣继续教导我们如何结束祷告。在结束祷告时，他告诉我们为何我们可以坦然无惧的祈求，并且确信上帝会垂听我们的祈祷。原因是：因为国度、权柄、荣耀，全是你的。哇！这是多么震撼人心的理由！耶稣没有教导你说，主啊，垂听我的祷告，因为我没有罪！主啊，垂听我的祷告，因为我是圣洁的！主耶稣的教导和今天那些辖制良心的假教师们完全不同。耶稣教导我们，我们的祈求被上帝垂听的原因，不在于我们，而在于上帝自己。

伟大的 16 世纪改教家加尔文曾这样说：“这才是我们信心坚定的根基和我们的大安慰，因为如果祷告蒙垂听是靠我们自己的价值，那谁敢在上帝面前开口呢？但不管我们是多可悲、无用、不值得称赞的人，我们总有向上帝祷告的根据，也无人能夺去我们的确据，因为谁都无法夺去上帝的国度、权柄和荣耀。”（《要义》 3.20.47）哇！这简直是从天堂传来

的声音，如此安慰，如此甘甜！

最后，主耶稣，加上一句“阿们”，这个小小的词，却有着极大的能力。要理问答告诉我们，这个词的意思是：“这些祈求确实必要成就。因为上帝垂听我祈求的确定性，胜过我心里愿意为这些事向他祈求时所感觉到的。”上帝成就这些事要比我们想要这些事成就的愿望还更确切。为什么？因为这一切都是上帝应许我们的，就是他的名、他的国、他的旨意，以及我们身体、灵魂的一切需要。因此，当我们说阿们的时候，我们是在说，主啊，因为我们祈求的这一切都是基于你的应许之上，而不是基于在我们自己，所以我们可以确信，你已经垂听我们的祷告，这些事必然要成就！

亲爱的弟兄姐妹，我们如今是一同行走天路的客旅，是一同打那美好的仗的战友，让我们每天都默想主耶稣教导我们祈祷的话语，让我们不但为自己祈求，也为彼此代求，并在上帝面前屈膝承认自己的软弱，祈求他圣灵每日的浇灌和带领。并学会舍弃依靠自己，单单依靠主。学会这样祷告：“主啊，听我们的祈祷，不是因为我们自己配得，而是因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远，阿们！”